

ОТЗЫВ

научного руководителя д.э.н., проф. Шербекковой Анарбубу Аманкуловны на диссертационную работу Токталиевой Асель Карыбековны на тему: «Региональные аспекты развития корпоративного управления в строительстве Кыргызской Республики», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – национальная и региональная экономика

Токталиева Асель Карыбековна в 1998 году окончила Кыргызский государственный университет строительства, транспорта и архитектуры им Н.Исанова (КГУСТА им Н.Исанова) по специальности «Менеджмент в строительстве». В период с 1998 по 2000 года обучалась в магистратуре по направлению «Менеджмент» в КГУСТА им Н.Исанова. С 2019 года является соискателем кафедры «Менеджмент» КГУСТА им.Н.Исанова.

В процессе соискательства она продемонстрировала способности к самостоятельным глубоким теоретическим исследованиям. Наряду с исследовательской работой Токталиева А.К. активно участвует в учебной деятельности и проявляет себя эрудированным преподавателем по основным дисциплинам. В общении с сотрудниками и студентами корректна и пользуется уважением.

Диссертационная работа выполнена на актуальную тему, обусловленную реализацией государственных программ: «Национальная стратегия развития КР на 2018 – 2040 годы»; «Стратегия развития строительной отрасли КР на 2020-2030 годы»; Концепция региональной политики КР на период 2018-2022 годов, в которых особую значимость имеет развитие региональных аспектов корпоративного управления в строительстве КР.

В ходе научного исследования соискателем достигнуты цели и поставленные задачи диссертационной работы.

Цель научной работы Токталиевой А.К. – разработка и обоснование теоретических положений и практических рекомендаций по региональным аспектам развития корпоративного управления в строительстве КР.

Реализация цели диссертационного исследования достигнута в соответствии с решением поставленных задач.

Научная новизна исследования заключается в развитии теоретико-методических основ корпоративного управления в региональном строительстве, а также в систематизации и обобщении организационно-правовых аспектов формирования корпоративного управления в строительстве КР.

К числу основных результатов диссертационного исследования, характеризующих научную новизну, относятся:

– по результатам теоретического исследования раскрыто понятие «корпоративное управление» и «корпоративное управление в строительстве»

и дано авторское определение как система организационных, правовых, финансовых и управленческих мероприятий, направленных на эффективное управление деятельностью строительных компаний и организаций, с учетом специфики строительной отрасли, ее рисков и особенностей. Это включает в себя разработку стратегий и планов действий, оптимизацию процессов, контроль за ресурсами и качеством работ, управление рисками, а также обеспечение соблюдения законодательства и нормативных требований;

- проведен сравнительный анализ развития корпоративного управления в зарубежных странах и выявлена лучшая мировая практика в целях адаптации их опыта в строительстве КР с учетом особенностей современной экономики;

- проведен анализ и дана оценка регионального строительства с учетом его финансово-инвестиционного потенциала;

- дана оценка состоянию и эффективности корпоративного управления в региональном строительстве;

- разработана модель и авторский прогноз регионального строительства на период до 2030 года;

- обосновано направления развития корпоративного управления в региональном строительстве КР.

Практическая значимость полученных результатов заключается в возможности применения положения и выводов исследования в практике государственных и региональных органов, министерств и ведомств при разработке стратегии развития регионального строительства и формировании системы корпоративного управления. Основные выводы, предложения и научно-практические рекомендации могут быть использованы при разработке реализации стратегии и программ по развитию регионов и регионального строительства и КР, а также в учебном процессе ВУЗов КР при подготовке бакалавров и магистров по дисциплинам: «Корпоративное управление», «Финансы в строительстве», «Инвестиционный менеджмент» и «Социально-экономическая статистика» и др.

Диссертация обогащает экономическую науку рядом новых взглядов на традиционно важные для теории и практики проблемы. Диссертационная работа Токталиевой А.К. содержит ряд новых интересных результатов, научная достоверность которых не вызывает сомнения, имеющих значение для понимания вопросов связанных с развитием корпоративного управления в региональном строительстве.

Результаты работы полно и своевременно опубликованы в периодических изданиях, докладывались на международных, республиканских научно-практических конференциях.

Диссертант проявил большую научную скрупулезность в работе над диссертацией. В процессе работы над диссертацией Токталиева А.К. проявила себя как высококвалифицированный и инициативный ученый, способный решать сложные научные задачи в области экономики.

Особо отмечу самостоятельность проделанной работы, способность к творческому мышлению, настойчивость, а также хорошую ориентацию в специфическом предмете исследования.

В целом, соискателя Токталиеву А.К. можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного решать поставленные задачи. Выполненная им диссертация на актуальную тему носит целостный и законченный характер.

Представленная диссертационная работа Токталиевой А.К. на тему «Региональные аспекты корпоративного управления в строительстве Кыргызской Республики» соответствует требованиям НАК ПКР к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.06 – национальная и региональная экономика и рекомендуется к публичной защите.

Научный руководитель:
доктор экономических наук,
профессор


А.А. Шербекова




Handwritten signature of the Head of the Department

26.02.2024